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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szentegyház-utca 41. szám 

Telefon-szám 586.

Hirdetések Jutányos árban fölvétetnek: 
az „Előre" kiadóhivatalában, 

Ajtai K. Albprt könyvnyomdájában 
(Deák r%renc-u. 4. sz.) 

és Radies Sándor könyvkereskedésében
Szei^çyi$àz-u. 1. st.)

jíyilt kérdések a kolozsvári „Ujság“-hoz.
Lapjuk fején ezt a felírást olvashatjuk: ..Újság, politikai napilap, az országos független

ségi és 48-as Kossuth párt erdélyrészi hivatalos lapja”. Méltóztassanak megjegyezni. ..füg
getlenségi”. „48-as”. ..Kossuth” párt lapja. Épen azért három tényre vagyunk bátrak felhívni 
figyelmüket.

Először: Egy ország függetlenségének első feltétele a gondolat szabadsága. — Ez 
kultúrtörténeti tény. Önök mint függetlenségi sajtó nem veszik észre, hogy az éjjeli ügyész 
megakadályozza a szabad gondolatot ?

Másodszor: „Vegyenek el tőlem mindent csak a szabad sajtót adják meg s nemzetein 
szabadsága, boldogsága iránt nem esem kétségbe. — mondta Kossuth 1841-ben. Önök miért 
nem Írnak Polonyi pandur ellen? Az ..Újság”, a Kossuth párt hivatalos lapja nem a nagy 
Kossuth elveit hirdeti?

Harmadszor: 1848-ban „kiseprüzték” az osztrák cenzúra szörnyszülöttét az éjjeli ügyészt 
Polonyi ma ismét bevezette. Önök nem undorodnak a ..cabinet noir”-tói? Az „Újság” melyik 
48-nak barátja?

Lefoglalás vagy elkobozás. Ha egy 
bakiitól megkérdezDŐK, mit szeretne jobban : 
Ócska kovás puskával, vagy a modern technika 
színvonalán álló Manlicherrel lőjék-e agyon a 
háborúban, bizonyára puskatussal elégítené ki 
ezt a különös Kíváncsiságunkat. kolónyi or
szágbíró ur pedig ilyenféleképen vigasztalta meg 
a szabadsajtó sorsán aggodalmaskodókat : nem 
elkobzást rendelt el ő ártatlansága, csak lefog
lalást. Szóval kegyelmet gyakorolt a bűnös, 
gaz, anárkista sajtóval ! Kegyelmet, de Haynau 
módjára. A bresciai hiéna „auf Pulver und 
Blei“ — puskapor és golyóbisra kegyelme
zel; a magyar szabadsághősöknek.

Még az őrült ember gondolatme
netében is van valami rendszer. A Polcnyié
ban is. Kijelentette, hogy az uj korszak, az 
uj kormány a „sajtószabadságon“ épült fel, 
annak köszönheti létét - Tehát a sajtó buk
tatta a régi kormányt. Épen azért az „uj“ kor
szakban éjjeli ügyészt a sajtónak !...

Polonyi Géza ilyet is mondott a 
„sajtószabadság“ védelmében: „... A családi élet 
szentélyét, a női becsületnek kérdéseit én a ma
gam részéről soha sem engedném semmiféle üzér
kedés céljaira kihasználtatni, bármiféle sajtósza
badság kedvéért.“ De a zseb kedvéért — igen. 
Bebizonyította ezt fiskális korában Magyaror
szág igazságügyi pandúrja. Az ország szivében 
ő teremtette meg a bordélyházi ipart.

Dolgozik a többség ? Alighogy bele
melegedett a kormánypárt a friss uralomba : 
annyi igazságtalanság, törvénykerülgetés, reak
ciós tendencia került a részéről napfényre, hogy 
az tiz darabont kormánynak is becsületére vál
nék ily rövid idő alatt. Az országban halmozó
dik az elégedetlenség, aratósztrájk, általános ipari 
sztrájkok, kivándorlások nemhogy csökkennének, 
de tapintatos kormányintézkedések folytán még 
inkább elmérgesednek. Tolonckocsi, csendőrszu- 

í rony, éjjeli ügyész a legszorgalmasabb munka
társai annak a kormányzatnak, mely — dől

I gozni jött. Somogyi képviselő ur talán erre a 
I munkára volt olyan nagyon büszke, mölön 
í Vázsonyit avval torkolta le, hogy ő a több- 
i séggel azért tart, mert az dolgozik . a 
! kisebbség meg csak handabandázik ! ... So 
1 mogyi urékon kellene kipróbálni első sorban ezt 
' az üdvös munkát. Bizonyos, hogy nem im>z.- 
' kélkednének akkor olyan nagyon vele.

„Ki kell tiporni a világból’.“

Magyarországon az igazság mi
nisztériuma rendőrfőnökség lett. Po
lonyi' Géza ma közelebb áll Trepow- 
hoz, mint bármelyik darabantelődje. 
Az igazságügyminiszteri bársonyszék 
be van mocsko va. Bemocskolta egy 
prókátor esze, kertelése, hamissága, 

I íöndorkodása. Letiltotta a gondolat i 
szabadságát. És ezzel Magyarországot 
kitörölte az európai kulturállamok 
sorából. Es visszavetette évszázadok- 

i kai. Vissza a legsötétebb időkbe! A 
durva abszolutizmus ódon intézmé
nyét, az emberi ész legnagyobb gaz
ságát a „cabinet noir“-t intézményi- 
leg állította be a magyar politikai 

; életbe. S most hajrá! független bírá
latért éjjeli ügyész és elkobzás dukál.

| Csak ha dicséred őt, kapsz elisme
rést. Az is piszkos undorító. Pausalé 

i és szubvenció vagy éjjeli ügyész és 
I elkobzás? E kettő közt választhatsz. 
I Mert Magyarország igazságügyminisz- 
j tere pandur lett.

Oroszorság valósul meg lelki sze- 
: meink előtt. Az éjjeli ügyész lapokat 
: koboz, nyakra-főre Írja vádiratait 
: izgatás címén, leveleket fog el . . .

Mert feltámadott ez az ocsmány krea
túra. melyet 48-ban a szabadság em
berei „kiseprüztek“. Ez akarja Ma
gyarországon postával, telefonnal, de- 
tcktivvel kivégezni a szabad gondo
latot. És e közben paragrafusokra 
hivatkozik. Elkobozza a sajtószabad
ságot a sajtószabadság nevében. A 
„nemzeti" küzdelmek után a „nagy“ 
minisztérium alatt ma már a gondo- 
lat sem szabad. A királynak min
dent megadtak, a népnek semmit. A 
„megmentett“ alkotmányból a nép
nek csak a szurony és az éjjeli ügyész 
maradt.

. . . Idézzük Polonyi pandur el
len Polonyi egyszerű népképviselő 
szavait, mikor mindezért a daraban- 
tok ellen dörgött: „Ha csak ez az 
egyetlen bűne volna is a Fehérváry- 
kormánynak, ki kellene tiporni a világ
ból." Igen, ki kell tiporni a világból !

Kolozsvárnak mélységes gyásza van. 
Egész váratlanul elveszítette legnépszerűbb 
képviselőjét, dr. Pisztóry Mórt, a ki ma reg
gel 2 órakor rövid félórai szenvedés után 
csendesen kimúlt. Dr. Pisztóry Mór tragi
kus halála városszerte általános megdöbbe
nést és részvétet keltett, mert az elhunyt 
még javakorbeli férfiú volt, a ki igen hasz- 

. nos tevékenységet tudott volna kifejteni a 
magyar közéletben.

Pisztóry tegnap az esti 5 órás vonattal 
i érkezett be Kolozsvárra Sztánáról, a hol 
! családjával együtt nyaralni szokott. Megér

kezése után nyomban felkereste egyik régi 
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jó barátját, Russel Károlyt, a Kalazantinum 
igazgatóját, a kinek távollétében Komáromy 
Dezső helyettes házfőnök fogadta Pisztóry 
Mórt. A Kalazantinumban igen kedélyes 
összejövetelt rendeztek Pisztóry tiszteletére, 
úgy annyira, hogy még a késő éjjeli órák 
is a fehér asztalnál találták a vidám társa
ságot. Ejfél után 1 órakor Pisztóry hirtelen 
rosszullétről kezdett panaszkodni és széké
ről felugorva odahagyta a jókedvű cimbo
rákat. Támolyogva lépett be a házmesteri 
szobába, a hol minden erejét elveszítve le
roskadt a házmester ágyára és orvosi se
gítség után kiáltozott. A házmester nyom
ban elküldött az orvosokért, de mire azok 
megérkeztek, dr. Pisztóry Mór képviselő 
már kiszenvedett Csak alig volt annyi ideje, 
hogy felvegye az utolsó kenetet. A haldokló 
képviselőt Komáromy Dezső házfőnök ab
szolválta és Diószegi András tanárjelölt látta 
el a szentséggel.

A Kalazantinum főnöksége a gyászos 
esetről jelentést tett a rendőrségnél, a hon
nan dr. Rimóczy József rendőrkapitány és 
dr. Veress tb. főorvos mindjárt kiszállot
tak a halottas házhoz és megejtették a szo
kások orvosrendőri vizsgálatot. Tekintve, 
hogy a gyanús tünetek között elhunytak te
temét a törvény szigorú rendelkezései sze
rint fel kell boncolni, a hullát mielőtt a ra
vatalt felállítanák — át fogják szállítani a 
kórbonctani intézetbe a halál valódi okának 
megállapítása céljából. Valószínű azonban, 
hogy a család kérésére a hatóság kivétele
sen meg fogja engedni, hogy Pisztóry hul
láját boncolás nélkül temessék el.

Pisztóry Mór 1841-ben született Budapesten, 
a hol gimnáziumi tanulmányait is végezte. 
1863-ban a királyi Ítélőtábla szolgálatába lépett, 
a hol mint díjas joggyakornok és később mint 
tiszteletbeli fogalmazó közel hat évet töltött el 
1865-ben ügyvédi oklevelet nyert. 1868-ban a 
budapesti egyetemen a jog- és államtudományok 
doktorává avatták és 1869-ben magántanári ké
pesítést nyert a nemzetgazdaság és a pénzügy
tanból. 1869-ben lépett a tanári pályára és elő
ször a kassai jogakadémián mint segédtanár, 
1869-től a győri jogakadémián mint rendkívüli, 
1872. óta mint rendes tanár működött. A jog
akadémiák újjászervezése alkalmával a pozsonyi 
jogakadémiához neveztetett ki a statisztikai és 
közgazdasági jog tanárává. 1891-ben a kolozs
vári egyetemre nevezték ki a nemzetgazdaságtan 
és a pénzügytan tanárává. 1887-ben a ma 
gyár tudományos akadémia statisztikai és nem
zetgazdasági bizottságának tagjává választották. 
1895-ben az országos közegészségügyi egyesület 
tiszteletbeli tagja lett. Pisztóry a hírlapiroda
lom és publieistika terén igen nagy tevékeny
séget fejtett ki. Pozsonyban 1877-től 1879-ig ő 
volt az első magyar hírlap szerkesztője és 1885- 
től 1886-ig a pozsonyiaknak 133 év óta fenn
álló német napilapját, a „Pressburger Zeitung“-ot, 
hazafias magyar szellemben szerkesztette. Po
zsony közelében 17 éven át mint városi bizott
sági tag igen tevékeny részt vett és a magyar
ság érdekeinek nagy szolgálatot tett. Számos 
önálló müvet irt, többek közt az Akadémia két 
ízben ítélte oda a Lévay dijat. „A nemzetgaz
daságtan haladása és iránya az utolsó 15 év 
alatt“ és „Az aranyvaluta behozatala Német
országban“ cimü müveinek. Nemzetgazdaságtana 
a legelterjedtebb kézikönyvek egyike, mely ed
dig öt kiadást ért. Az 1905-iki általános válasz
tások alkalmával az ujpárt programmja alapján 
Kolozsvár I. kerülete Hegedűs Sándor ellené
ben képviselővé választatott. A most lefolyt 
választások alkalmával függetlenségi programmal 
választották meg Pisztóryt, aki tagja volt az 
igazságügyi és zárszámadásvizsgáló bizottsá
goknak.

Véres pásztoróra.

Orejkovics haldoklik.

Távirat Boda Dezsőhöz.
A marosvásárhelyi házasságtórési dráma még 

mindig élénk izgatottságban tartja a város kö
zönségét. Úgyszintén két pártra szakította a 
várost. A katonaság azt hiszi, hogy Oreskovics 

! féltékenysége okozta a drámát, míg a polgárság 
javaszésze az eddigi nyomok alapján beigazolva 
látja a valószínűbb feltevést, hogy az asszony a 
bűnös. A vizsgálóbiró kihallgatta a családi 
dráma szereplőit, de a vallomásukból nem szi
várgott ki semmi hir.

Oreskovics állapota változatlan. Az orvosok 
! nem bíznak felépülésében. Általános részvét 
I nyilvánul városszerte Fülöp hadnagy édesapja 

iránt, aki semmiképen sem akarja elhinni, hogy 
fia merényletet követett volna el bárki ellen is. 
Tegnap az ezredeshez fordult, aki kénytelen 
volt a kétségbeesett apának kijelenteni, hogy 
fia tényleg lelőtte Oreskovicsot. A szomszédház 
egyik cselédje úgy Oreskovicsnéra, mint Fü- 

I löpre vallomást tett. Azt vallotta, hogy Fülöpöt 
j nemcsak a tragikus eset alkalmával, de több- 
! szőr látta bemenni Oreskovicsnéhoz, rendesen 

éjszaka, amikor a férj szolgálatban volt. Fülöp 
! hadnagyot a fogság nagyon megviselte és főleg 
; a hírlapok elitélő véleménye van lesújtó hatás 
■ sál reá. Oreskovics Jenőné, aki a marosvásár- 
! helyi családi dráma következtében szomorú hir- 
; Ijedtségre tett szert, már nem fiatal asszony. 
! Téves a lapok azon híradása, hogy Oresko- 
i vicsné „huszonhat esztendős, sikkes, szép“. . . 
: Épen nem. Negyven év körüli, elhízott nő. Ar

cát, haját és szempilláit rendesen festette. Fe
hér pongyolában járt egész nap ; a kezében 
ponyvaregényeket szorongatott. Az utóbbi idő
ben állandóan a Fülöp hadnagy lakása előtt 
sétált.

A Magyar Hírlap a dráma szereplőinek 
arcképét leközölte. Á nyomozást vezető Geréb 
Lajos tanácsos táviratilag kérte meg Boda De- 

; zsőt, a budapeti főkapitányt, hogy a családi 
i dráma szereplői azcképének hírlapi leközlését 
i akadályozza meg. Boda nem tehetett eleget a 
; táviratnak, mert a Magyar Mirlap az arcképe- 
I két nem a marosvásárhelyi hatóságoktól, hanem 
i magán utón szerezte be. A Magyar Hírlap erre 
: megkérte a marosvásárhelyi rendőrséget, hogy 
i megtudja mi volt az alapja a rendőrtanácsos 
j táviratának. Ott csak annyit közöltek, hogy a 
Î távirat tényleg elment. Boda főkapitány pedig 
; kijelentette, hogy sajtót érintő dologról van szó, 

a megkeresést áttettte a bírósághoz. Bevárják a 
vizsgálóbíró intézkedését. Marosvásárhelyről az 
ügy állását igy írják :

Geréb a kérdéses táviratot elküldte Bodá- 
: nak, hogy koboztassa el a fényképeket, mert a 
; Magyar Hírlap tudósítója jogtalanul jutott a 

fényképekhez. Erre a M. H. tudósítója bűnvádi 
feljelentést tett Geréb ellen és csatolta a fény
képek nyugtáját, hogy a képeket vette. Külön
ben is úgy hírlik, hogy Farkas Albert főispán 
Geréb Lajos ellen fegyelmi eljárást indít, mert 
a nyomozást szabálytalanul vezette; a tanukat 

! a helyszíni szemle után csak tizenhat órával 
i hallgatta ki. A város lakossága is fel van 
j háborodva, hogy Geréb Lajosra bízták a 
; vizsgálatot.

főkapitány Ur!
Híressé tette városunkat.

Buffalo plakátjait „elkobozták“.

Buffalo Bill évtizedek óta járja a kulturvilá- 
got. Mindenütt szívesen fogadták. Megnézte, 
aki akarta. Eljött Magyarországra is, Kolozs
várra is. És itt a „szamosparti Athénben“ az 
erdélyi centrumban tanúja volt egy olyan in
tézkedésnek, mely párját ritkítja.

Köztudomású, hogy az amerikaiak reklámra 
nagy pénzeket áldoznak. így Buffalo Bill is. 
De ha fizet, csak annyit fizet, a mennyit neki 
a reklám megér. Hogy aztán akadnak olyanok, 
akik az amerikait megakarják kopasztani, az is 
természetes. De azt hisszük, hogy az valóban 
józan cselekedet, amit ilyenkor Buffalo Bill tesz. 
Udvariasan meghajtja magát, sarkon fordul és 
nem — hirdet.

így történt Kolozsvárt is. Bekopogtatott a 
„városi hirdetési vállalat kizárólagöSjbérlőjéhez“. j 
Bérlő uram azonban oly magas igényeket tá- | 
masztott, hogy őrült ember se akceptálta volna 
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ajánlatát. Egy Buffalo Bill semmi esetre sem. 
Megindult tehát a „bérlői14 jogok „rendőri“ 
utón való védelme. Ebben meg a magyar „jog
állam“ első Európában. Mit tett a rendőrség ? 
Leszedette az összes reklámokat az üzletekből.“ 
„Nem elkobzás, hanem csak jóakarata figyelmez
tetés történt arra nézve, hogy aki akarja, ön
ként vonja be kirakataiból a hirdetéseket és ez
zel kerülje ki a kihágási eljárást" igy írja a 
sajtókönyv.

Ismerjük azokat a jóakarata figyelmeztetése
ket- Ugyanekkor rámutat a sajtókönyv arra a 
szabályrendeletre, melyet a hirdetések ügyében 
hozott a bölcs Tanács. Elrendeli, hogy „hirde
tések csak a hatóság által alkalmazott táblákra 
és oszlopokra függeszthetők. Kivéve hatósági és 
képviselőválasztásokról szóló hirdetményeket, 
melyek a háztulajdonosok beleegyezésével de 
csak is azok házaira, épületeire és kerítéseire 
kiragaszthatók“. Mi ebből a szabályrendeletből 
csak azt látjuk, hogy a Buffalo esetében Főka
pitány Ur „eszköze“ volt a „városi hirdetések 
kizárólagos bérlőjének.“ Egy betűvel sincs emlí
tés téve az ablakokról és kirakatokról- Ha Ön 
konzekvens akar lenni Főkapitány Ur tessék 
a Kolozsvárt ablakokban és kirakatokban lát
ható összes hirdetéseket bevonni. Ne csak Buf- 
faloval szemben legyünk szőrszálhasogatók a 
„bérlő ur“ zsebe érdekében. Tessék bevonni az 
összes „lakás kiadó“, „fiatalemberek szállásba 
felvétetnek“, „egy modern ház eladó“, „gyümöl
csös kiadó“ hirdetéseket, mert a bölcs szabály
rendelet azt mondja, hogy „hirdetések csak a 
hatóságok által alkalmazott táblákra és oszlo
pokra függeszthetők.“ Önnek megint nincs igaza 
Főkapitány Ur. Ön megint csak olyasmit pro
dukált, a miért egész Európa kikacagja és 
Amerika kicsufolja. Biztosak vagyunk benne, 
Buffalo szélnek ereszti „a bérlői jogok rendőri 
védelmét“. Ön olyan stiklit produkált, a mi 
Buffalonak 23 éves prakszisa alatt nem jutott 
osztályrészül. Ön úgy látjuk olvasta a klasszi
kusokat. Azok írják : „oportet, ut fiant soan- 
dala“ (szükséges a botrány!), Ön követi is őket. 
De Ön híressé is tette Kolozsvárt . . .

pénzhamisítók a törvény előtt,
A kik rossz pénzzel fizetnek.

Az országos hírre jutott erdélyi pénzhamisí
tók ügyében tegnap kezdte el a főtárgyalásokat 
a kolozsvári törvényszék. Ez alkalommal még 
csak a „kisebb“ bűnösök kerültek a vádlottak 
padjára. Olyanok, a kik a 38 tagú banda által 
„kibocsátott“ 20 koronás bankutalványok elhe
lyezésével foglalkoztak és a hamis pénzeket az 
ország különböző részein értékesítették. A ki
rályi ügyész vádja szerint a főcinkos egy Blé- 
nyesi János nevezetű rovott múltú egyén, a ki 
Csép Márton, Sikó Pál és Márton, Farkas Pál, 
Pálffy Mózes és Demetrovics György segítsé
gével a hamisítványokat sokkal kisebb névér
tékű „jő“ pénz ellenében kiadta a piacra.

A bíróság előtt 6 darab hamisított 20 ko
ronás bankjegy volt bűnjelként lefoglalva. Mind
össze csak 8 darab 20 koronásról tudott a bi- 
róság, minthogy tanuk hiányában a tulajdon
képpeni tényállást igen nehezen lehetett kihá
mozni.

A vádlottak részben beismerték a vád va
lódiságát, részben tagadták, mindenik igyekez
vén magáról elhárítani a felelősség és bűnösség 
terhét. Az ügy tárgyalásának bevégeztével a 
törvényszék visszavonult Ítélethozatalra és meg
hozta ítéletét, amely szerint : Blényesí Jánost 
három évi fegyházra, Csép Mártont két és fél 
évi fegyházra, a többi kisebb bűnsegédeket pe
dig egyenkint öt és fél-hónapi börtönbüntetésre 
ítélte el.

Balogh Ferencet, az egyik vádlottat felmen
tette a törvényszék, mert nem volt elegendő 
bizonyíték arra nézve, hogy ő is részt vett 
volna a hamis pénzek forgalomba hozatalában.
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Kiraboltak egy öreg ‘asszonyt.

Gyilkosság Kecskeméten.

Vakmerő és felette borzalmas rablógyilkos 
ságot jelentenek Kecskemétről. Eddig ismeret
ien tettesek a tegnapra virradó éjjelen feltörték 
egy dúsgazdag özvegy asszony házát azután le
gyilkolták az asszonyt és kirabolták. A véres 
eset részletei a következők :

Hacker Móráét ma reggel nagy vértócsában 
találták meg. A vizsgálat megállapította, hogy 
a tettesek, a kiknek már nyomában vannak, a 
szatócsnét leütötték, aztán kirabolták. Az öz
vegy Hacker Mórné ellen elkövetett merényle
tetet az asszony egy férfirokona vette észre, a 
mikor ma reggel öt óra tájban az üzletben meg
jelent. A nyomban előhívott rendőrorvos meg
állapította, hogy a rablótámadást legfeljebb fél
órával előbb követték el. A szerencsétlen áldo
zat fejét mérlegkörtékkel verték be és úgy ösz- 
sze-visszaztörték, hogy életbenmaradásához egy
általán nem reménykednek.

A tett elkövetésével egy Horváth nevű több
szörösen büntetett embert gyanúsítanak. Hor
váth, a ki már hét Ízben volt büntetve és most 
is lopás miatt folyik ellene az eljárás, eltűnt. 
A merénylet áldozata igen jómódú asszony volt, 
a kinek üzlete szépen jövedelmezett. Visszavo
nult életet élt és csak a rokonságával közleke
dett. Azt ugyan nem lehetett még megállapítani, 
hogy mennyi pénzt vittek el, de bizonyos, hogy 
tetemes összeg esett a rabló kezei közé.

— julius 13.

Dán Pétert temetik . . .

A eseodőrezuronyok áldozatát temetik. 
A hatvanéves Dán Pétert nehány óra múlva 
a hideg rögök takarják. Munkások ezrei ki
sérik útjára. Végtisztességben részesítik. Ál
talános munkaszünet lesz délután. Ravatalát 
koszorúk borítják. Különösen kiválik három. 
A feliratok magukra vonják az olvasó figyel
mét : „A kizsákmányolás áldozatának.“ „A 
munka halottjának.“ „A csendőrszuronyok 
áldozatának.“ Nem egy ember élet, de az 
egész emberiség kultur történetét fejezik 
ki . . .

Zene a sétatéren. A sétatéren ma 
délután nem tartják meg a szokásos kato
nazenét, mert a térparancsnokság értesítése 
szerint a katonabanda 17 tagját átrendelték 
működésre a marosvásárhelyi színházhoz.

Zsázsát beperelték. Fedák Sari avagy 
a mint nevezni szokták az isteni Zsazsa ugyan- ! 
csak megjárta országos hirü automobiljával. A j 
napokban ismét gázolt és pedig Kerelőszentist- ; 
ván községben, a hol gyorsvonat! sebességgel j 
robogó jármüve neki rontott a szemközt jövő 
dr. Márton József főszolgabíró kocsijának és azt 
darabokra törte. A főszolgabíró, a ki a Zsazsa- 
karambol révén súlyos testi sérüléseket is szen
vedett, Fedák Sári ellen nyomban megindittatta 
a kihágási eljárást és beperelte a Zsázsát a 
kocsi -költségének megtérítése iránt.

Nyári mulatság a Kányafőn. Az j 
Erdélyi Kárpát-Egylet turista vendéglője a 
most jövő vasárnap nyári mulatságot ren
dez a Kányafőn, a honnan páratlan kilátás 
nyílik a Szamosvölgyre, a gyalui havasokra 
és Kolozsvár városára. Jó ételekről és ita
lokról, valamint cigányzenéről gondoskodva 
van. Belépőjegy nincsen. A mulatság dél- ; 
után 2 órakor kezdődik.

X Lignum sanctum és gyertyánfa tekegolyók ! 
és bábok kaphatók Dakó Kálmán diszmü-eszter- i 
gályosnál Kolozsvárt, Jókái-utca 2. sz.

X Pártoljuk a magyar ipart! Ezt csak úgy | 
tehetjük, ha mindenben következetesek vagyunk. 
Nem csak magunk vásárolunk magyar gyártmányt, ! 
de megkívánjuk attól is a kinél pénzünket költjük. ’ 
Számolt ezzel Botha Ferenc kávés, a Védő-Egye- '

sülét tagja, a kinek Unzo-utca 2. sz. alatti kávéházá
ban a billiardasztal is hazai gyártmány, kolozsvári 
magyar iparos remeke. Már ezért is nagyon megér
demli a hazafias közönség pártfogását a Korona 
kávéház, a mely minden más tekintetben is célsze
rűen berendezett kellemes üdülő hely.

Azonnali belépésre kerestetik tisztviselő, 
vagy tisztviselőnő, ki Remington gépen Jól ir 
és gyakorlott magyar gyorsíró. Jelentkezni 
lehet Ganz és Társa cégnél Mátyás király-tér 
IS. szám alatt.

ORSZÁGGYŰLÉS.

(Telefonjelentés.)

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után a horvát pénz
ügyi egyezményt harmadszori felolvasásá
ban elfogadták. Következett a quota-bizott- 
ság jelentésének tárgyalása. Mérey előadó 
bejelenti, -hogy’ tekintettel azon körülményre, 
hogy a két quota-bizottság nem tudott meg
egyezni, beterjeszti az 1867 ; XII. t.-c. értel
mében az osztrák és magyar bizottságok 
jelentését. Kéri a tárgyalási határnap kitű
zését. A Ház a jelentést tudomásul veszi és 
közli a főrendiházzal.

Hoitsy a közgazdasági bizottság előadója 
beterjeszti a Svájccal kötött kereskedelmi 
szerződést, Szilassy pedig a Svájccal kötött 
állategészségügyi egyezményeket. Az előadók 
a javaslatokat elfogadásra ajánlják. A Ház 
elfogadja. Elnök beterjeszti Bizony Ákos 
indítványát, hogy a költségvetési vita tartama 
alatt a Ház ülései egy órával meghosszab- 
bitassanak. A Ház az indítványt vita nél
kül elfogadja. Az után megállapították a 
holnapi ülés napirendjét.

UTOLSÓ ÓRÁBAN.
Fővárosi tudósítónk távirati és telefonjelentése.

Pisztóry halálának hire Budapesten

Budapest, julius 13. (Saját tud.) Dél
előtti tiz órakor érkezett a Házba Pisztóry 
halálának hire. Általános és nagy a részvét 
a szeretetreméltó képviselő halála miatt. A 
Házban a holnapi ülésen parentálja el az 
elnök.

Tüntetés Polónyi ellen.
Budapest, 1906. julius 13. (Saj. tud.) 

Tegnap este ezrekre menő néptömeg jelent 
meg az Országos Kaszinó előtt, abcugolni 
kezdte Polónyit és a kormányt. A tüntetést 
a szociáldemokraták szervezték. A Kaszi
nótól a Népszava“ szerkesztősége elé vo
nullak. Horovicz párttitkár beszélt, a ki ki
jelentette, hogy a sajtószabadságért élet
halálharcot fognak vívni a kormánynyal. 
Onnan a ».Budapesti Hírlap“ elé vonultak, 
hol a rendőrség szétkergette a tömeget.

Maróczy — második.

Budapest, julius 11. (Saját tud.) Osten- 
deből jelentik : Maróczy elvesztette parti
ját Bernsteinnalszemben. Elsőiéit Schlech
ter. Óriási fogadások veszlek el Maróczy 
bukásán.

Nagyszebenben általános sztrájk.

Budapest, 1906. julius 13. (Saj. tud.) 
Nagyszebenből jelentik, hogy a munkások, 
mert a hatóság karhatalommal kényszeri- 
tette munkára az idegen munkásokat, ki
mondották az általános sztrájkot.

Dreyfus — alezredes.
Budapest, julius 13. Párisból jelentik, 

hogy a hadügyminiszter elhatározta Piquard 
és Dreyfus rehabilitását. Piquard — dan
dártábornok, Dreyfus — alezredes lesz. 
Dreyfus azonkívül a becsületrend szalagját 
is kapja.

REGÉNY.

Szerelmes vagy örült?

Bűnügyi regény.
16. (Folytatás.)

Miután a kandalló előtt átmelegedett, 
becsengette Jusztinát, a komornáját és an
nak segítségével felöltözött.

— Elment hazulról ma reggel a férjem ? 
kérezte a szép asszony.

— Nem tudom, nagyságos asszony !
— Kérdezd meg Juliánt.
— Julian ép az imént mondta, hogy ma 

még nem látta a nagyságos urat.
— Jó. majd megnézem magam — szólt 

az úrnő és a férje hálószobájába vezető aj
tóhoz ment, hogy kinyissa.

Az ajtó elvolt reteszelve.
Pelagie kopogott.
Semmi válasz.

Valószínűleg még alszik — gondolta 
magában Pelagie.

Nemsokára aztán a lakás másik oldalá
ról, az előszobán ál ment a férje szobájába.

Hanem a mint a nehéz keleti szőnyeget 
felemelte, meglepetten látta, hogy az ágya 
üres és érintetlen ; még nagyobb meglepeté
séül szolgált a dolgozó-szobában égő lámpa.

(Folytatása következik.)Rónai mdató^Za
Fedetthelyiség! Eső ellen teljesen védve !

AIA és mindennap <0^
Újdonság!! Újdonság!!

Rosenkrantz jtaöi a nászúton.
Kacagtató bohózat.

SZEMÉLYEK :
Rosenkrantz ! | , . . — Jaulus.
Malvina, a felesége I naszutas°k _ nóri 
Jóska, főpincér — — — — — — Grünau.
Mari, szobaleány— — — — — — Hajnal.
Hetes — — — — — — — — Herber.
Schwartz, borvigée — — — — — Göndör.
Klein, ügynök — — — — — — Kováts. 
Madame Mayer — — — — — — Csillag.

— — ... Még csak rövid ideig! ! - - •
THE WILLIAMS 

néger ének és tánckettős.
Az összes szerződtetett tagok föllépte.

115 Francia zenekar. 14—*
Belépti dij I kor. — Kezdete fél 9 órakor. 

Szigorú családi műsor.
Mayyar konyha és tisztán kezelt borok. Pontos kiszolgálás.

A n. c. közönség kegyes pártfogásáért esedeznek
Rónai János, Jaulus és göndör,

igazg. tulajdonos. művezetők.

Sétatéri Kioszkban
MA, és a következő napokon Magyar

ország legkiválóbb szalonzenekara 
Földesi Szerén k. a. 

. hegedű-művésznő.

Szabó Írén urhölgy 
zongora-művésznő 12 tagú zenekara, 

Goldmann A. karnagy 
közreműködésével

hangversenye?.
A n. é. közönség becses pari fogásáért esedezik 

kiváló tiszteleitel
gárdonyi 3mre Szabó Sándor

tulajdonos 116 11—* igazgató.

Szabad bemenet.
Felelős szerkesztő : Dr. Partos Kornél.

Kiadja : A Szerkesztőség.
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Mágnás-kávékeverék 
5 kg. bérmentve 19 kor.
A leghíresebb kávéfajokból 

összeállítva.

Elismert legjobb és leg
zamatosabb kávékeverék.

Óránként friss pörkölés!
8 Telefon 475 sz. 12--*

Ne tessék tévedni és 
ne tessék sajnálni a fáradságot, mert 
az igazi bőröndkészítő lakik 
Wesselényi Jíiklós-uka 24. 
szám alatt a főposta mellett, a 
hol mindennemű kofferek találha
tók a legnagyobb választékban, a leg
olcsóbbtól a legfinomabbig kézi kof
ferek, bőr kofferek minden
nemű bői’ táskák, piaci tás
kák, utazó-, kézi és nagy 
kosarak mind saját készítményeim 
és a legolcsóbb árban árusítom a jó 
minőségről és olcsóságról minden vevő 
tapasztalatot szerezhet. — Tisztelettel 
várom vevőimet 119 7—30

HERSCHELES, 
bőrönd készítő.

yallá! Ki beszél? 

j^ezey JVtihály 
h vendéglős 2-4 

Hunyadi-tér 2. sz. alatt. 
Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy 
üzletemben mától kezdve kitűnő 

Dréher-Jék poharas sör 
kapható, úgyszintén kitűnő

= villás reggeli is.= 
Ebédre és vacsorára 
előfizetőket is elfogadok havi 

44- koronáért.
Úgyszintén becses figyelmébe ajánlom 
jó magyar konyhámat és tisz

tán kezelt jó boraimat.
Becses pártfogását kéri tisztelettel 

MEZEY MIHÁLY, vendéglős.

fagyon fontos SS;
hogy 117 7—30 

liszt, fűszer, zsiradék 
és tűzifa

a legolcsóbban és legjobb minőségben

Stem Józsefnél 

Kolozsvárt,
Wesselényi JKiklós-utca 12. sz. a.

szerezhető be.

Jíe mulassza el senki sem 
erről meggyőzőim.

MSB

15 éves fiuk jó fizetéssel
fölvétetnek e lap kiadóhivatalába.

æœrsssss-s

NYÁRI SZÍNHÁZ.
Kolozsvár, pénteken 1966. évi julius hó i3-án, először:

JOwByägris.
Detektiv történet 3 felvonásban Irta : Urai Dezső.

SZEREPLŐK:
Jefferson, detektivf’őnök —
Sherlock Holmes — — — — — — — 
Brown Farkas, hírlapíró — - - —■ 
Butters John, gyógyszerész-— — — —
Edith — — — — — — — — —
Forster Tamás — — — — — — —
Philipps, báró — — — — — — —
Hollen vart Harry, a „Farkas verem“ csapiárosa 
Heddy, leánya — — — — — — —
Királytigris ) — — — — —
Skalpvadász ) —• — — —
Tüzokádó ) ■—■ — — — —
Apache ) — — — — —
Nyulsziv ) a Farkasverem látogatói
Bagórágó ) — — — — —
Penny ) — — ■— — —
Kissié, a selyemkezü ) — — — — —
Fanny ) — — — — —
Mary, Butters gazdasszonya— — — — — 
Morton rendőrőrmester— — — — — — 
Black ) — — — — — —
Morisson ) rendőrök — — — — — —
Paulsen ) — — — — — — — —

Sebestyén Géza. 
Hídvégi Ernő. 
Horii Sándor. 
Szentgyörgyi István 
Acél Ilona.
Mészáros Alajos. 
Kassai Károly. 
Csatár Győző. 
Horváth Paula. 
Rajnai Gábor. 
László Gyula. 
Árkosi Vilmos. 
Dezséri Gyula. 
Rubos Árpád. 
Mátray Kálmán. 
Parlagby Lajos. 
K. Árpáéi Kata. 
Sz. Tóvölgyi Margit. 
Váradiné.
Hetényi Elömér. 
Váradi Miklós. 
Török Károly. 
Boda Ferenc.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Kolozsvárott csak két napon
szerdán jul. 18-án és csütörtökön jul. 19-én

a üásártérsw
íz esti dőaöás semmiben sem különbözik a bélutánitól.

“2 Naponta két előadás ?st?8
orakor. * r ------------------------- ;___ órakor.

Bemenet délután 1-től és este 7-töl kezdve.
Minden ülés vízmentes ponyva által van védve.

BUFFAL0Ä BILL’S
WILD 1$ WEST

A Congress of Rough Riders of the World 
(a világ legmerészebb lovasai) 

személyesen elővezetve és előadva

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill“
által

aki utolsószor üdvözli a közönséget,
mert nem fog többé visszatérni. Aki most nem látja, soha sem fogja többé látni.

3 különvonat A világnak legnagyobb tanulságos

kiállítása
az Összes nemzetek legmerészebb lovasait egyesítve.

A Kelet és Nyugat
egyesítve.

1OO

egyesítve.

Egy csoport japáni 
„Samurai“

Európának, Ázsiának, Afrikának 
és Amerikának bennszülött lo<^ 
vasai, a Kaukázus hegységeiből, 
Oroszország pusztáiból, Afrika 

\ sivatagjai, Mexikó kordillerái 
és Amerika Andenei és

sziklahegységéből származ
va, a modern lovassági

* különlegességek természet
ig hű másolatát adják elő. 
V' Kitűnő látványosságok, 
d ilyen hasonlóbgyesit sét 
X eddig még nem lehetett 

látni. Amerikai zuavok, 
ÁÁ az Egyesült Államok 

civil katonaság.:
. ». arabok, beduinok,

X Wl amerikai cowboysok, 
W gyorslövök és la^so- 
»dobók,Rooseveltnek 

ív tel Rough Ridersei,
â,7 * indiánok, kubánok,
y-íJ a Nyugat v leányai, 

mexikóiak, Johnny Baiter, 
Bucking Bronchos (vad lov.k), 
express ponnyk, gyorsfutárok, 
kivándorlók csapatjai, jele
netek a Nyugat-Amerika 
határéletéből a pusztákon.

világ egyetlen, ilyen, 
kiállítása.

modern és antik hadi 
gyakorlataikkal«

„BUFFALO BILL“ a lövé
szek mestere lóháton nagy« 
szerű lövőgyakorlatait elő

adva vágtató lovon.

1300 ember 
és ló

A Little Big Horni csata, melyben 800 
indián, kémek, katonák és lovak foi dúlnak 
elő ; egy igazi katonai dráma, úgyszintén a 
legnagyobb mint legmeghatóbb pontossággal 
előadva és mely a közönség szeme előtt a., 
hires magasztalással, Custer utolsó menekvése- 
és heroikus végzetével fejeztetik be.
A nagy arena este különleges három villamos 

szystcma szerint van r.apvilágosan kivilágítva.

A nagyszert?

Vad-Nyugat 
Vad-Kelettel

vörösbőrű 
vezérek, 

harcosok, 
nők és 

gyermekek.

A hirdetett előadás bármily időjárásnál is mertartatik.
Egyetlenegy jegy feljogosít, az összes hirdetett látványosságoknak megtekintésére.,

„BUFFALO BILL“ HELYÁRAI:
Első hely 2 korona; Számozott hely 4 korona; Fenntartott hely 
5 korona ; Páholy-ülés 8 korona. Egész páholy (6 személy részére) 

48 korona. — Gyermekek 10 éven alól fél árakat fizetnek.

Jegyek előre válthatók az 5 és 8 koronás helyekre rendes árakon
az előadások napján délelőtt 9 óráfól

io íepage fajosnál, Mátyás király-tér 2. szám alatt. 3-6

Marosvásárhelyen jul. 17-én. Nagyváradon jul. 20-án.
Telefon szám 364. Nyomatott Ajtai K. Albert könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 4. sz. Telefon szám 364


